

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) fétem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Két nép összefogása

Azok a megállapodások, amelyek a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság közötti közti létrejöttek, új állomását jelzik annak a fejlődésnek, amelyen a német dolgozó nép a Német Demokratikus Köztársaság megalkulásával elindult. A Német Demokratikus Köztársaság megalkulása, eddig elért nagy építő eredményei, népének töretlen békeakarata és az a támasz, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság a Szovjetuniótól kapott, új helyzetet teremtett az európai politikában. És alapvetően megváltoztatta a dolgozó német nép viszonyát a haladó népekhez.

Sztálin társaságában történelmi fordulópontnak nevezte a Demokratikus Német Köztársaság megalakulását. Azóta behatározódott, hogy ez a történelmi forduló nem csupán a német nép, az egész német nép fejlődésében nyitott új fejezetet, hanem a háború utáni Európa történelmében is. A német nép háború utáni sorsának alakulása világosan mutatja a kétféle fejlődési irányt, amely ma az egész világon tapasztalható. Mutatja merre visz az útja annak a népnak, amely belekerült az imperialista erők örvényébe, s merre azé, amely felszabadult az imperialista nyomás alól, amely megtalálta az utat a haladó népek nagy és erős sorsközösségébe. A nyugati német területek felett ismét az erőszakos nacionalizmus zászlaját lengeti a szél — a keleti német területeken épül a demokrácia. Ezt ma Európában mindenki világosan látja. S ez természetesen nemcsak annyit jelent, hogy a nyugati területeken jobboldali erők kezében van a hatalom, a keleti területeken pedig a munkásosztály kipróbált harcos vezetői irányítják a nép sorsát — hanem annyit is, hogy a nyugati német területeken minduntalan végigremegnek a kapitalista világ hullámai, a nép állandó nyugtalanságban él, s helyzeténél fogva még súlyosabban reagál minden megrázkódtatásra, mint a többi nyugati országok népei. A keleti területeken élő németek egyre növekvő biztonságérzettel építik saját hazájukat, egyre erőteljesebben fejthetik ki értékes tulajdonságait, nincsen része azokban a megaláztatásokban, amelyeket a nyugati területeken kénytelen a megszálló hatalmaktól elszenvedni. A Német Demokratikus Köztársaságban élő dolgozó nép megszerezte az önálló nemzeti lét összes feltételeit és egyenrangú félként csatlakozik a demokratikus népek sorsközösségébe.

Erre a fordulatra természetesen nem kerülhetett volna sor, a Szovjetunió nagylelkűsége és a sztálini politika bölcsesége nélkül. Döntő része volt a fordulathoz bekövetkezésében annak a

Kim-Il-Szen a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke rádiófelhívást intézett a koreai néphez. A felhívásban rámutatott arra, hogy az áruó Li-Szin-Man bábormányának hadserege június 25-én benyomult a 38. szélességi köről északra fekvő területre. A bábrán küzdő védelmi csapatok azonban kemény harcokban megállították Li-Szin-Man hadseregének támadásait. A koreai népi demokratikus köztársaság kormánya parancsot adott néphadseregünknek, hogy határozott ellenállásba menjen át és zúzza szét az ellenség fegyveres erőit — mondja a továbbiakban a felhívás.

A néphadsereg a parancsot teljesítette, visszaverte az ellenséget a 38. szélességi köről északra fekvő területről és 10-15 km-re nyomult előre délre, felszabadította Ongjint, Enant, Kaezongot, Kikacsent, valamint több más várost és települést.

Li-Szin-Man áruó kikkje népetlenes háborút robbantott ki, míg hazánk hazafias demokratikus erői azért küzdöttek, hogy a békés úton egyesüljön — mondja a felhívás.

Az egész világ tudja, hogy Li-Szin-Man kikkje régóta készül a beháborúra. Dél-Korea népe éhezett és ott a reakciós kikk rendőrségei teremtett. Az Észak ellen irányuló hadjárat előkészítése során az áruók az amerikai imperialisták utasítására nem átalítottak lepaktálni a koreai néppel, hanem az ellenségeivel — a japán miltaristákkal.

A koreai népi demokratikus köztársaság kormánya vajamennyi hazafias demokratikus párttal és társadalmi szervezettel egész Korea népével együtt minden erőfeszítés megint, hogy elkerülje a beháború pusztítását és békés úton egyesítse hazánkat — mondja a felhívás. Li-Szin-Man kikkje azonban meghívta ezt a kikkjét, a koreai egységes demokratikus hazafias frontot az ország békés egyesítésére törekvő javaslatot tett az ország békés egyesítésére általános választások útján. Ezt a javaslatot az egész koreai nép melegen támogatta, de az áruó Li-Szin-Man kikkje ezt is megtagadta. A koreai egységes demokratikus hazafias front az ország békés egyesítésére törekvő nép véleményét kifejezve 1950 június 7-én indítványozta az ország békés egyesítésének végrehajtását. Li-Szin-Man áruó kikkje

szilárd bekezdésnek, amelyet a népi demokráciák kormányai folytatnak és amely lehetőséget nyújtott arra, a német népek, hogy baráti kapcsolatokat találjan a világban és felzárkózzanak a békefronthoz. Ennek a politikának következetes továbbvitele kimélyítette a népi demokráciák országainak kapcsolatát a Német Demokratikus Köztársasággal. A Lengyelországgal és Csehszlovákiával kötött megegyezé-

seben meghívta a javaslat teljesítését. A koreai legfelső népgyűlés elnöke a koreai népi demokratikus politikai pártok és szervezetek kívánságára, figyelembe véve június 19-én újra javaslatot tett az ország békés egyesítésére. Li-Szin-Man kikkje azonban a beháború megkezdésével válaszul az egész nép által várta békés egyesítési javaslatra. Li-Szin-Man kikkje tevénytákos háború útján akarja megvalósítani a köztársaság északi részében a reakciós népetlenes uralmat, amely a köztársaság déli részében ma is fennáll, el akarja venni a parasztoktól a földet meg akarja gemmiteni a demokratikus szabadságokat és jogokat az egész országra; az amerikai imperialisták gyarmatává, a koreai népet pedig rabszolgává akarja tenni.

Tokió: A tokiói rádió közli, az Associated Press szouli tudósítójának jelentését, mely szerint Uijongbu közelében Szoultól 20 km-re, az észak- és dél-koreai hadsereg között heves harcok bontakoztak ki. Katonai megfigyelők szerint az Uijongbu közelében vívott harcoknak döntő jelentőségük van. A Habton-Thonsin dél-koreai hírgyőnkösg június 26-ai szouli jelentése szerint, június 26-án hajnalban a dél-koreai haditergerezeti erők Fusantól 32 km-re elsüllyesztették egy észak-koreai 600 tonnás hadihajót, amelyen 500 katona és tiszttartott.

Paris: A France Press hírgyőnkösgéje jelenti Szoultól: Hadijelentések szerint a dél-koreai hadsereg támadást intézett az észak-koreai hadsereg ellen és sikerült megállítani az északi hadsereg előnyomulását. Néhány „P-61” mintájú amerikai vadászgép megjelent a szouli Kimpo repülőtérén és lincsen kikötőben, ahonnan amerikai hajóra szállították az elvakult amerikaiakat. Ezzel egyidejűleg két észak-koreai repülőgép június 26-án délben Szoul kultvárosára ledobott öt bombát és ennek következtében néhány ember megsebesült.

London: Mint a Reuter iroda tokiói tudósítója jelenti, a tokiói rádiótól kapott értesülések szerint az észak-koreai hadsereg erős csapásai alatt a dél-koreai 7. hadosztály, amely Szoultól északra fekvő Uijongbu fontos folyosót védte, megkezdte visszavonulását. A jelentés szerint a 7. hadosztály gyors ütemben vult vissza Szoul felé.

Washington: A USA megbízottjának kérésére a biztonsági tanács „rendkívül ülése” összehívta, hogy megvitassa a koreai helyzetet. Az ülésen az elnök Rao javasolta, hogy a napirenden lévő kérdés így fogalmazzák meg: „A koreai köztársaság elleni agresszió miatt emelj panasz”. Gross, az USA megbízottja az ülésen állította, hogy észak-Korea szárazföldi csapatai támadták meg Dél-Koreát. Majd határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben indokoltanul azt vádolja, a koreai népi demokratikus köztársaság, hogy fegyveresen rátor: Dél-Koreára. A határozati javaslat, amely ezen húzág állításon alapul, megállapítja a béke megsértését” és felhívja az észak-koreai hatóságokat, hogy haladéktalanul szüntessék be a hadműveleteket és vonják vissza fegyvereiket a 38. szélességi fokra, felkéri az ENSZ koreai bizottságát, hogy kísértje figyelemmel a csapatok visszavonulását és értesítse a biztonsági tanácsot ennek a határozatnak teljesítéséről, végül felhívja minden tagot, hogy minden módon segítsék az egysült nemzetek szervezetét ennek a határozatnak végrehajtásában és tartózkodjanak a segítségnyújtástól Észak-Korea számára.

A Li-Szin-Man képviselője megismételte az amerikai állításokat, majd Anglia képviselője kiellen-

A koreai népnak ebben a háborúban, amely Li-Szin-Man kikkje ellen folyik, meg kell védekeznie a koreai népi demokratikus köztársaságot, fel kell számolnia a köztársaság déli részében kialakult Li-Szin-Man-féle fasizta bábrurajmat s fel kell szabadítani hazánk déli részét, a reakciós rémuralom alól. A koreai népi demokratikus köztársaság zászlaja alatt végre kell hajtanunk a békés egyesítést és meg kell teremtenünk az egységes független demokratikus szabadságér és demokráciáért vívott igazságos háborút.

Gyors ütemben nyomulnak az észak-koreai páncélosok Dél-Korea fővárosa felé

Ellenőrizhetetlen értesülések szerint az észak-koreai hadsereg csapatai elfoglalták az egész Ongjin-félszigetet és vele szomszédos Csandan félsziget déli részét. Hivatalos dél-koreai források azt állítják, hogy a dél-koreai hadsereg stabilizálta a frontot. London: Mint a Reuter iroda tokiói tudósítója jelenti, a tokiói rádiótól kapott értesülések szerint az észak-koreai hadsereg erős csapásai alatt a dél-koreai 7. hadosztály, amely Szoultól északra fekvő Uijongbu fontos folyosót védte, megkezdte visszavonulását. A jelentés szerint a 7. hadosztály gyors ütemben vult vissza Szoul felé.

A koreai helyzet a Biztonsági Tanács előtt

New York: Június 25-én az USA megbízottjának kérésére a biztonsági tanács „rendkívül ülése” összehívta, hogy megvitassa a koreai helyzetet. Az ülésen az elnök Rao javasolta, hogy a napirenden lévő kérdés így fogalmazzák meg: „A koreai köztársaság elleni agresszió miatt emelj panasz”. Gross, az USA megbízottja az ülésen állította, hogy észak-Korea szárazföldi csapatai támadták meg Dél-Koreát. Majd határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben indokoltanul azt vádolja, a koreai népi demokratikus köztársaság, hogy fegyveresen rátor: Dél-Koreára. A határozati javaslat, amely ezen húzág állításon alapul, megállapítja a béke megsértését” és felhívja az észak-koreai hatóságokat, hogy haladéktalanul szüntessék be a hadműveleteket és vonják vissza fegyvereiket a 38. szélességi fokra, felkéri az ENSZ koreai bizottságát, hogy kísértje figyelemmel a csapatok visszavonulását és értesítse a biztonsági tanácsot ennek a határozatnak teljesítéséről, végül felhívja minden tagot, hogy minden módon segítsék az egysült nemzetek szervezetét ennek a határozatnak végrehajtásában és tartózkodjanak a segítségnyújtástól Észak-Korea számára.

A Li-Szin-Man képviselője megismételte az amerikai állításokat, majd Anglia képviselője kiellen-

had-eregnék, szélességük ki az egész nép hárcát. Kim-Il-Szen felhívta Dél-Korea munkásait, parasztjait és értelmiségét, hogy aktívan segítsék az ország déli részének felszabadítását.

A dél-koreai úgynevezett nemzetvédelmi hadsereg katonáihoz és tisztjeihez fordulva, Kim-Il-Szen felszólította őket, fordítsák fegyvereiket Li-Szin-Man áruó kikkje ellen. A történelem azt mutatja — fejeződik be a felhívás —, hogy a szabadságért és függetlenségért elökéltlen harcra szállott nép legyőzhetetlen. Népnk ügye igazságos ügy! A diadai népbök lesz. Meggyőződésem, hogy a hazáért és a népért vívott igazságos harc győzelemmel fejeződik be. A győzelembe vezető hitlen bárdunk előre. Eljen a koreai népi demokratikus köztársaság! Előre a győzelemig!

fette hogy a jelenlévők együtt-
érzéssel hallgatták Li-Szin-Men
képviselőjének felszólalását.

A biztonsági tanács tagjai az
USA határozati javaslatát elfoga-
dták.

A biztonsági tanács tagjainak
erről az üléséről hiányzott a
Szovjetunió valamint Kína, a biz-
tonsági tanács másik állandó tag-
ja, képviselője. Minthogy a bizton-
sági tanácsban minden lényegbeli
kérdés elődöntéséhez a tanács ál-
landó tagjainak egyhangú határo-
zatra van szükség, hogy a határo-
zatot az ENSZ alapokmányának
megfelelően, világos, hogy a biz-
tonsági tanács tagjainak ülése jú-
nius 25-én nem hozható semmi-
nemű jogerős döntést.

**AZ AMERIKAI KORMÁNY
PARANCSA MACARTURNAK:
SZÁLLITSON FEGYVERT
DELKOREÁNAK**

Sanghaj: A tokiói rádió köz-
ölte a Reuter hírgyűjtemény
Washington jelentését, amely-
nek értelmében az Egyesült
Államok kormánya június 26-án
parancsot adott MacArturnak,
hogy szállítson Japánból Koreá-
ba „lehetőleg nagymennyiségű
fegyvert az északkoreai támadás
elhárítására”.

**AZ AMERIKAI 30 NAPRA
BETILTOTTAK A JAPAN
KOMMUNISTA PART LAPJÁT**

A Japán Kommunista Párt
központi lapját, az Akahatát
MacArthur utasítására 30 napra
betiltották, mert téjakoztatta a
japán közvéleményt az Észak-
Korea ellen intézett dél-koreai
fegyveres támadásról.

**A KOREAI NEPI
DEMOKRATIKUS
KÖZTARSASAG BUDAPESTI
KÖVETE MEGKOSZORUZTA
A SZOVJET HÓSOK
EMLEKMŰVÉT**

Kvon O Dik budapesti koreai
követ kedden délelőtt megkoszo-
rúzták a gellérthegyi szovjet hősi
emlékművet.

Az ünnepségen megjelent Sik
Endre követ, a külügyminisztérium
politikai főosztályának vezetője és
Szmirnov, a szovjet nagykövetség
első tanácsosa.

A koreai és a magyar Himnusz
elhangozása után a koreai népi de-
mokratikus köztársaság nevében
Kvon O Dik követ és Lin-Isz-Sub
helyezett el koszorút. Az ünnepség
a szovjet Himnusszal fejező-
dött be.

Wilhelm Pieck fogadta a hazatért német kormányküldöttséget

Wilhelm Pieck, a Német De-
mokratikus Köztársaság elnöke,
hétfőn délután fogadta a Walter
Ulbricht miniszterelnökhelyettes
vezette kormányküldöttséget,
mely fontos egyezményeket írt
alá Prágában és Budapesten. A
fogadáson megjelent Otto Grote-
wohl miniszterelnök és a kor-
mány több tagja.

Pieck elnök örömet és meg-
elégedését fejezte ki a Prágában
és Budapesten aláírt egyezm-
ényekkel kapcsolatban. Walter
Ulbricht miniszterelnökhelyettes
beszámolt a küldöttség utazásá-
ról. Hangoztatta, hogy a cseh-
szlovák nép képviselői nagy
megértést tanúsítottak a Német
Demokratikus Köztársaság pro-
blémái iránt. Ez a barátságos
fogadtatás azt bizonyítja, hogy
tényleges fordulat tapasztalható
a csehszlovák és a német nép
közötti viszonyban.

Ulbricht ezután a küldöttség
budapesti útjáról számolt be. A

német küldöttség közvetlenül
Budapestre érkezése után alap-
vető megbeszélést folytatott
Rákosi Mátyással, a Magyar
Népköztársaság miniszterelnök-
helyettesével. E megbeszélés so-
rán megállapították, hogy a né-
met és a magyar népek közös
érdeke a béke világtáborának
megerősítése és a döntő küzde-
lem folytatása a háborús uszítók
ellen, a Szovjetunió oldalán.
A megbeszélések során a gaz-
dasági együttműködés kérdéseiről
is tárgyaltunk — mondotta
Ulbricht. — E megbeszélések
eredménye, hogy a Magyar Né-
pköztársaság és a Német Demo-
kratikus Köztársaság között
fennálló árucsereforgalmat még
ebben az évben további hetven
százalékkal növeljük.

Ezután Otto Grotewohl mi-
niszterelnök hangsúlyozta a
Prágában és Budapesten aláírt
egyezmények nagy jelentőségét.
Ezek az egyezmények további
fontos lépést jelentenek előre a
Német Demokratikus Köztársaság
külföldi politikájában. Meg kell
mutatni a békeszerető népeknek
— mondotta Grotewohl —, hogy
a Német Demokratikus Köztársaságban
valóban új demokrácia
fejlődik és valóban békesze-

rető nép van születőben. A leg-
fontosabb és a legjelentősebb
következtetés, amelyet a német
nép ezekből az egyezményekből
levonhat az, hogy erősen meg-
ragadjuk a szomszédos országok
felénk nyújtott baráti jobbát.

Ezután Pieck üdvözölte a ha-
zatért kormányküldöttséget;

— Szeretném kifejezni örö-
met és megelégedésem az ered-
mények felett, amelyeket a Wal-
ter Ulbricht miniszterelnökhely-
ettes vezette alatt álló kor-
mányküldöttség prágai és buda-
pesti megbeszélései során ért el.
Tekintettel éppen a Hitler-banda
háborús bűneire, amelyeket a
német nép nevében követett el a
Szovjetunió népei és más nem-
zetek ellen és tekintettel az uszítá-
sra és az újabb háborús elő-
készületekre, melyeket az impe-
rialista nyugati hatalmak és
német lakajok folytatnak; rend-
kívül fontos a népekkel tudatni
azt, hogy német részről soha
többé nem kell tartaniok táma-
dástól. Ha ezt mégis megkísérel-
nék Nyugat felől, úgy mi, köz-
társaságunk néptömege, — a
béke védelméért, a Szovjetunió
és a népi demokratikus orszá-
gok oldalán fogunk állni.

Nem sok sikert jósolnak Queuille kormányalakítási kísérleteihez

Páris: Nagy nehézségek között
folytatódna Queuille dezignált
miniszterelnök tárgyalásai. Mint
ismertes, Queuille jelölése még
nem végleges, missziója csak tájé-
koztató jellegű. Politikai megfigye-
lők szerint a Queuille útjában álló
nehézségek olyan természetűek,
hogy meg is akadályozhatják kor-
mánya megalakítását.

Közben nagy lendülettel folyta-
tódik a francia dolgozóknak de-
mokratikus egységkormány me-
galakítását követelő mozgalma. A
gyárak és üzemek százaiiban a
dolgozók határozati javaslatokat
fogadnak el, amelyekben tiltakoz-
nak a régi kormánypolitika ellen
és demokratikus egységkormány
megalakítását követelik.

Zsukov, a Pravda párisi tudósít-
ója megállapítja, hogy a vál-
ság ugyan a közalkalmazottak
státuszrendezése kapcsán tört ki,
lényegében mégis Bidault poli-
tikájának egészéről van szó. A
kormányrajtű kifecsegette, hogy
Bidault előnyösebbnek látta en-
nek a „másodrendű” kérdésnek
kapcsán távozni, mint egy alap-
vető kérdés miatt, ami a széles
tömegek előtt is nyilvánvalóvá
tette volna politikájának tar-
thatatlanságát.

**A FRANCIA
KOMMUNISTA PART
POLITIKAI BIZOTTSÁGA
A KORMÁNYVALSÁGRÓL**

Páris: A Francia Kommunista
Párt Politikai Bizottsága hétfőn
este Maurice Thorez elnöklésével
megtartott ülésről kiadott közle-
mény megállapítja, hogy a Bidault-
kormány a dolgozó tömegek elé-
gedetlenségének és tiltakozásának

súlya alatt omlott össze: a francia
nép követeli, hogy vessenek véget
a reakciós nyomor- és háborús
politikának.

A közlemény kijelenti: Véget
kell vetni a vietnami háborúnak s
a harmadik világháború előkészíté-
sének, amely hatalmas terheket ró
a francia dolgozó tömegekre. Meg-
állapítja a közlemény, hogy
Queuille, a kijelölt miniszterelnök
tűsoltta el a pacifisták botrá-

nyát és súlyosította a népre ne-
hezede adóterheket. Franciaor-
szág népének nem kell a Queuille-
kormány. A francia nép feltétlenül
olyan politikát tart szükségesnek,
amely megvédelmezi a dolgozók
demokratikus szabadságjogait. —
Ilyen politika megvalósításához fel-
tétlenül egy népi, a nép szolgálá-
tában álló, demokratikus egység-
kormány megalakítása szükséges.

Mezőgazdasági verseny Békés és Hajdú-Bihar között

Hajdú-Bihar megye tanácsa
végrehajtó bizottságának második
ülésén Tatár Kis Lajos, a ta-
nács elnöke bejelentette, hogy Békés
megye tanácsának végrehajtó
bizottsága a mezőgazdasági mun-
kák sikeres elvégzéséért verseny-
indított és ennek során párosver-
segyre hívta ki Hajdú-Bihar me-
gye tanácsát. A tagok örömmel
fogadták el a kihívást és egy bi-
zottságot küldtek ki a versenypon-
tok megbeszélésére.

Az osztályvezetők beszámoltak
a végrehajtó bizottságának az elmúlt
napokban végzett munkájáról.
Az oktatási osztály vezetője
jelentette, hogy míg Berettyóúj-
faluban Hajdúsámsonban a be-
iratkozások százájakban megtör-
ténnek, addig Nyírábrányban, Fül-
lőpön és Nyíraczádon bizony még
súlyos lemaradások vannak.

A végrehajtó bizottság úgy ha-
rározott, hogy az oktatási osztály
lépjen érintkezésbe a Magyar Dol-
gozók Pártjával és a tömegszor-
vezetekkel és kellő politikai fej-
lősítő munkával az elkövetke-

ző napokban ezekben a közsé-
gekben is hozza be a lemaradást.

**TÖBB LEÁNY A KÖZÉP-
ISKOLÁKBAN**

A jelentés szerint az új tanév-
ben több lesz a leánytanuló a köz-
épzésközpontok között, mint a fiú. —
Intézkedés történt, hogy minden
tanulmánygyűjtő helyet kap-
hasson a középiskolákban. Ezt a
célt szolgálja ez a határozat is,
hogy a romos, vagy helyreállítá-
sra váró iskolákat a nyári szu-
netben kijavítják.

Több felszólítás hangzott el,
melyek kifogásolták, hogy ez év-
ben az általános iskola első osztá-
lyába csak azok iratkoztattak be,
akik július 10-én már betöltötték
a hatodik életévüket. Ugy döntött
a végrehajtó bizottság, hogy azon-
nal felír a vallás- és közoktatás-
ügyi minisztériumhoz s kéri, hogy
múndozok a fiúk és leányok beirat-
kozhassanak már ez évben az is-
kolába, akik szeptember 10-ig be-
töltik hatodik évüket.

**POLGÁRI RUHÁS PÁPOK
JÁRJÁK RÉMHIREKKEL
A FALUT...**

Dáni Imre, a mezőgazdasági
osztály vezetője számolt be ezután
az aratási munkák állásáról. Je-
lentette, hogy a megyében jól ha-
lad a termelészövetkezetekben,
állami gazdaságokban az aratás,
de a kufákoknál lemaradás tapasztal-
ható. Sok rémhír terjedt el a
községekben, a tanyákon, a ter-
jesztők minden esetben a kufákok-
kal összefonódott klerikális reak-
ció tagjai voltak. Számos helyen
polgári ruhába öltözött papok,
apácák igyekeztek zavart kelteni.
Eddig minden esetben a dolgozó
parasztság ébersége leplezte a
kártéveket.

A terménybegyűjtés sikeres le-
bonyolítására hívta fel ezután Da-
ni Imre a figyelmet. Páros ver-
seny indítását határozta el a ter-
ménybegyűjtés sikeres lebonyo-
lítására.

járása érdekében Hajdú-Bihar me-
gye községei között. A győztes
július 10-ig fogja a megyei tanács.
De jutalmat kapnak a községek,
járások legaktívabb mezőjei is.

Nem felejtkezett el a végrehajtó
bizottság az ellenőrzés fontosságá-
ról sem. Intézkedés történt, hogy
az elkövetkező napokban még
fokozottabban ellenőrzést gyakorol-
jon a végrehajtó bizottság az ara-
tás, cséplés és begyűjtés során
végzett munkák felett. Így lesz a
megyei tanács valóban irányítója
és ellenőrzője a megyében folyó
mezőgazdasági munkálatoknak.

A FALUSI NÉPBOLTOK ÜGYE

Kanda Zsófia a végrehajtó-
bizottság elé vitte, hogy a dolgozó
parasztszervezetek kéri a tanácsot,
hogy a községekben és a ta-
nyahelyeken a Népboltok és föld-
művelészetkezetek a nyári do-
logidőben minden szombaton este
8 óráig, vasárnap pedig reggel 8
órától 11-ig nyitva tarthassanak,
hogy munkaidőben ne essenek ki
a termelésből az asszonyok a
szükséges bevásárlás kedvéért
sem. Ez ügyben is gyors intézke-
dés történt: a tanács végrehajtó
bizottsága felterjesztést intézett a
bejereskedelmi minisztériumba,
bizonyára helyt adtak a hajdú-
bihari dolgozó asszonyok jogos
kívánságának.

Egy személyi ügy is szerepelt a
tárgykorlaton: Csenki Imre, a
neves karmestert a tanács végre-
hajtó bizottsága tudományos mun-
kássága elismeréséül a Déri-mú-
zeum egyik vezető állásába ne-
vezte ki.

**LEMONDOTT A JAPAN
KORMÁNY**

Mint a Reuter hírgyűjtemény
jelenté, a japán Jostida-kormány
kedden lemondott.

könnyű a mosás

**MOSÓPORRAL,
SZAPPANNAL.
KÉKITŐVEL**

hatalmas lendülettel folyik az aratás Komádiban

A dolgozó parasztság még sohasem készült ilyen lelkesen és ilyen alaposan az aratás, cséplés és terménybetakarítás nagy munkájára mint az idén. A falu dolgozói tudják, hogy a nagyobb terménybetakarítása nagyobb feladatokat is jelent s hogy munkájukat nemcsak a dolgozók kenyere, hanem a szociálisták és a munkások is.

De a munkához nemcsak ösztön kell, hanem szükségessé válik hozzá a feltételek is. Ezeket a feltételeket megadta nekünk a dolgozó parasztság Magyar Dolgozók Pártja, melynek gondoskodását, irányítását, az egész dolgozó parasztság érzi és becsüli az aratás nagy munkájában is.

A komádi DÉFOSZ-irodájában halljuk ezeket a szavakat. — A DÉFOSZ-irodában, ahol R. Szabó Károly és Bajogh Lajos végzik fontos munkájukat.

BIZTOSÍTOTTÁK a MUNKA-ERŐT

Mint megtudjuk, Komádiban 332 személyre kötötték a népvédelmi aratási szerződést s a szerződés megkötését jóval az aratás megkezdése előtt befejezték. A községben tízenhét cséplőgéppel, újára van melyeket jóelőre megjavítottak. Még néhány évvel ezelőtt még a cséplőgépek munkái idején is mutatkoztak munkaerőhiányok. Komádiban most pedig alapos szervező munkára volt szükség, hogy munkaerőhiány ne mutatkozzék. Még is odatették a munkaerő kérdését, a községben még négy munkáskézre van szükség, amit menekülőben pótolnak.

A jó előkészítéshez tartozott a cséplőgépeknél kiképzése is. Az elmúlt vasárnap egész napon érkezők ismerték meg az elnevelőket a rájuk váró felelősséget felelőket. A szociálista szektorban már tíz nappal ezelőtt megtartották a kisgyűléseket jó eredménnyel.

KETTŐSTERMÉSZEK

Komádiban most teljes erővel folyik az aratás de a dolgozó paraszok már lépéseket tesznek, hogy résztvevőknek az egyre népszerűbbé váló kettőstermészekben. Ugy határozzák, hogy a második vetésre kölest, mubart, havanyapost (engerit) és tarlórépát fognak termesztetni.

Az aratás megkezdésével azonban nem ért véget a felvilágosító munka. A cséplő munkacsoportoknál a népvédelők végzik tovább a jó bevált munkájukat, míg az aratás tartama alatt is teljes erővel folyik a házigazdák. Munka után három-négy ház lakói is összeülnek és egy-egy népvédelő ve-

zetésével közvetlen beszélgetés formájában megvitálgatják az aratás, a cséplés kérdéseit. Pipázó, gyűléseknek hívják ezeket a munka utáni összejövőket Komádiban, melyek a munkák befejezéséig fognak folyni.

A községben pompásan kitakarított közs, székük várják az asztalokat. A komádi dolgozó parasztiok is tudják, hogy az aratás sikerét szolgálják a közös székük. A Komádhoz tartozó dobai géppálmáson most van folyamatban a terményraktárak fertőtlenítése. A helybeli Földművelésügyi bizottság jóelőre gondoskodik a zsák-szükségletéről s maga a terményraktár 120 vagon befogadására képes.

A FIATALOK KOMÁDIBAN IS PÉLDÁT MUTATNAK

Az aratás előkészületeiből derekasan kivették részüket a komádi

fiatalok. Résztvettek a házigazdák megszervezésében és lebonyolításában s ők szervezték meg a tűzvédelmi és Mln; a komádi állami gazdasági agronomusoktól megtudjuk, a napokban várják Budapestre az, a 100 tagú diákbrigád, mely segít a komádi dolgozóknak a nagy munkák elvégzésében.

Komádi dolgozó parasztsága szívesen követi az élenjáró munkások útjait s a munkások megbecsülését és teljes erővel végzi az aratás, cséplés nagy munkáját. — Önudatukon megörök a klerikális reakció és a Komádiban közismert erős kulák-propaganda minden ármánykodása. A dolgozó parasztiok tudják, hogy jó munkájukat saját jövőjüké, építik. Tudják és aszerint cselekednek!

70 százalékkal végeztek az aratással a hajdú-bihari állami gazdaságok

Az aratás legelőször a hortobágyi állami gazdaságban indult meg. A szászterti és elpi üzemegységben megkezdődött először az őszi árpa és a rozs vágása. Majd megindult a munka az összes hajdú-bihari állami gazdaságokban. A Hortobágyon és a többi állami gazdaságban is nagyban megkönnyítik a munkát az új aratógépek, melyek már a mezőgazdaság szocializációjának nagyszerű eredményei.

Az aratási munkákban most Bl. harkereszt Zsák, Darvas és Berettyóújfalui vannak az élen. — A zsákaiak külön segítséget kapnak a darvasiaktól, akik egy brigádjukat küldték a zsákai állami gazdaságba segítséget nyújtani.

A bödönháti üzemegységben rekordtermés született, egy holdról 70 keresztet arattak. Párfy György elbégzése szerint ilyen rekordjű gazdaság aratástól még nem is hallottak soha.

A kővek sem kisebbek a rendesnél mégis ilyen rendkívüli eredményt értek el.

Befutó, jelentések összegezéséből kiderült, hogy az állami gazdaságok eddig 70 százalékkal végeztek az aratással és a jelek szerint ezen a héten csúszóikra vagy péntekre teljesen befejezik a gabonafélék learatását.

Az aratók könnyen és jól végzik a munkát az állami gazdaságokban, mert nemcsak a Hortobágyon hanem a többi állami gazdaságban is bevezették az üzemi konyhát, amely naponta meleg itélet és bőséges étellel látja el a dolgozókat, utánuk viszik a földre az ebédet.

Egyidejűleg az aratás befejezésével mindenütt megindultak a gazdaságokban a paróhiántások. A nappal lejáró, területeken másnap reggelre már mindenütt megkezdődött a tarló. Egész éjjel dolgoznak a jobb eredményekért a traktoros brigádok.

Végetért az MDP budapesti pártértekezlete

Az MDP budapesti pártértekezletén vasárnap a hozzászólások következtek Kovács István beszédére. (Ezt lapunk tegnapi számában közöltük.)

Többek között Apró Antal, a SZOT főtitkára megállapította, hogy a szociálista munkaverő tőmegmérető fejlődött, nagy eredményei vannak. De még mindig meg van a kampányszerűség. Ki kell fejleszteni a kiváló minőségért folyó harcot, javítani kell a szakszervezeti munka politikai színvonalát, a vezetés munkáját és ezen a téren a szovjet szakszervezetektől kell tanulnunk.

Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa elnöke méltatta a most megalapított tanácsok munkáját. A tanácsok vezetésében az osztályok és csoportok élére az MDP általános munkáját a régi szakemberekre is, akik becsületesen, odaadással végzik munkájukat. A főváros feladatairól beszélt ezután, a városépítésről, a lakásvizonyok javításáról, valamint a közlekedési és közüzemi szolgáltatások fejlesztéséről.

Több hozzászólás után az elnöklő Kádás István bejelentette, hogy javaslat érkezett: küldjenek táviratot Sztálin generalisszimuszának. A javaslatot óriási lelkesedéssel, hatalmas éljenzéssel fogadta el az értekezlet.

Nagy taps közben emelkedett szólásra Kádás István, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese. Kovács István titkári beszámolójához kapcsolódva hangsúlyozta: döntő lépcszen nálunk a termelés kérdésében a bércsalók és normalizátor romboló és az egész dolgozó népet károsító tevékenységének felszámolása. Le kell lepleznünk a jobboldali szociáldemokratákat és a többi üzemekben megbúvó ellenséges elemeket.

Rámutatott hogy már azalatt

Tizenöt évvel ezelőtt

állította a Horváth fasizmus bíróság elé Rákosi Mátyást a proletariátus megalkuvást nem ismerő, bátor harcosát, aki a kínzásoktól meggyőződve, de még nem törve, válllva lett a válllaltak padján.

Az egész világ dolgozó népei aggódó tekintettel néztek Budapest felé, ahol a nemzetközi munkásmozgalom nagy fiát válllalták és mindent elkövettek, hogy elpusztítsák.

Rákosi Mátyást azonban nem törték meg a börtönélet megpróbáltatásai. A tanácselnök kérdéseire határozottan válaszolt, tudta, hogy választai erőt adnak az elnyomott millióknak; és az európai börtönökben singlédó sorstársainak.

A bírók azt hitték, hogy amit ennél kínzótabb, az nem tud többé gondolkodni sem, összeszikkerkedéseik pergő-tüze alatt. Rákosi Mátyás azonban visszakérdézett s kérdései megdöbbentették a fasiszta vérbírókat.

A Vörös Segély szervei, a külföldön hamis néven, megváltoztatott külsővel élő magyar emigránsok a Szovjet Szociálista Köztársaságok népei mindent elkövettek, hogy kimentessék a magyar munkásság leghívebb harcosát. Már akkor tapasztalhattuk,

hogy a szovjet nép szeretettel, segíteni akarással viseltetik a magyar nép iránt, ennek köszönhetjük azt a fáradságot nem ismerő heroikus küzdelmet, mellyel végülis elértük, hogy 1940-ben cserefogolyként kijutott Rákosi Mátyás a Szovjetunióba.

Az 1935-ös Rákosi-per új fejezetet nyitott a munkásmozgalom történetében. A fasiszták ijedten kaptak a fejükhöz, mindent elkövettek, hogy hatalmas ítélettel mérjenek döntő csapást az egész világ közvéleményét maga elé fordító perben. A francia, olasz, angol, s a többi országok dolgozóiban azonban felvonulásokban, kiállásokban követelték szabadságot Rákosinak.

Valósággyá váltak Lenin halhatatlan szavai: „A proletár egységében nem képezel erőt, de összefogva az egész proletariátus hatalmas, mindent elsöpítő erővé válik”. A szovjet nép segítsége, a világ dolgozóinak összefogása megmentette Rákosi Mátyást a fasiszták karmaiból, hogy a háború folyamán erőt adjon munkásszolgálatának az ellenyomok elleni harcban és hogy felszabadulásunk után a népi demokrácián keresztül a szocializmushoz vezesse a magyar dolgozó népet.

A magyar-német műszaki-tudományos együttműködési egyezmény szövege

A Magyar Népköztársaság Kormánya és a Német Demokratikus Köztársaság Ideiglenes Kormánya attól a kívánságtól eltelve, hogy a műszaki, a tudományos és gazdasági együttműködés minden területén meg erősítve a két állam baráti kapcsolatait és elősegítse a népgazdaság gyorsított fejlődését, a következő megállapodást kötötte:

I. szakasz.

A Magyar Népköztársaság Kormánya és a Német Demo-

kratikus Népköztársaság ideiglenes Kormánya, a műszaki-tudományos együttműködés, a műszaki tapasztalatok kicserélése útján, valamint a technikai és a tudomány korszerű eredményeinek felhasználása terén kölcsönös segítséget nyújtsanak egymásnak.

II. szakasz.

A Szerződő Felek széleskörű együttműködést valósítanak meg, különösen eljárások, tervek, konstrukciós megoldások, technológiai módszerek átadásával, valamint műszaki-tudományos dokumentációs anyag kidolgozásával és kicserélésével. Az együttműködés kiterjed a műszaki és tudományos kérdésekben adandó konzultációra, a termelőberendezések felszerelésének és üzembehelyezésének elősegítésére, valamint a tapasztalatok kicserélésére és kölcsönös segítségére, a szakoktatás, a tudományos és technikai kutatás, valamint az üzemszervezés területén.

Az együttműködés körébe tartozik a szakemberek kölcsönös kicserélése, betanítása, illetve eljárások elsajátítása céljából.

III. szakasz.

Az első szakaszban említett együttműködés megvalósítására szolgáló intézkedések kidolgozására és a két kormányhoz előterjesztendő megfelelő javaslatok elősegítésére Magyar-Német Műszaki-Tudományos Együttműködési Bizottság alakul, amelybe mindkét kormány öt-öt tagot jelöl ki. A bizottság részletes szabályzatot dolgoz ki, amely a két kormány jóváhagyása után lép életbe. A bizottság üléseit évente legalább kétszer felváltva a Magyar Népköztársaság, illetve a Német Demokratikus Köztársaság területén tartja.

IV. szakasz.

Ezen egyezmény aláírásának napján lép életbe és öt évig marad érvényben.

Ha a Szerződő Felek közül egyik sem jelenti be az egyezmény érvényességének hatálytalansítására vonatkozó kívánságát egy évvel az öt év lejártá előtti, úgy az egyezmény további öt évig érvényben marad.

3 oldal Debrecen 1950 június 28.

Péter János cikke a népi demokrácia és a református egyház megegyezésének kétéves évfordulóján

Péter János püspök „Az Új” című próféciás hetilapban vezércikkben foglalkozik a református egyház és a népi demokrácia közötti létrejött egyezmény második évfordulójával. Bevezetőben ismeretj a kormányzat által az egyház számára biztosított szabadságokat és anyagi támogatást. Az egyezmény rákértesztésével jár — írja — hogy a magyar nép új hazáját, népi demokráciáját nemcsak elismerjük, megbecsüljük, hanem ösztönzünk, munkára és áldozatra készen szeressük, szolgáljuk. — A továbbiakban beszélget az egyezmény megkötésével a református egyház elhatározta magát, a

szocializmus építő nép minden, egyházi mezben jelenkező ellenességét is. A történelem folyamán a klerikális reakció mindig szövetségese volt az igaz ember ügy ellenségeinek — folytatja. — Most a klerikális reakció a kizsákmányoló osztályok kiváltságát akarja védeni a népi erővel szemben, akár háború árán is. A klerikális reakció tehát egyszerre ellensége a népi és egyháznak. A próféciás egyháznak nemcsak Magyarországon, hanem a többi népi demokráciákban, így Romániában és csehszlovákiában sincs vitájuk és szociálisták építő néppel és a szociálisták építő néppel és a kormányval — fejezi be cikkét Péter János püspök.

202 vagonra kötötték szállítási szerződést a hajdú-bihari földművesszövetkezetek

A szállítási szerződések eredményei a népvelők jó munkáját dícsérik. Legutolsó jelentések szerint a hajdú-bihari földművesszövetkezetek 202 vagonra kötötték szállítási szerződést. Ez ugyan akár a szabólesz-szatmári földművesszövetkezetek eredményeihez viszonyítva is meglehetősen gyenge, de az elmúlt napok eredményeinek képest viszont jelentős javulás. A népvelők versenymozgalmát lendítette előre a szállítási szerződés, kötések ütemét.

Kabán 23, Balmazújvároson 21, Hajdúszovátán 18, Nádudvaron 11, Nagylétán 11, Hajdúszoboszlón 12 vagonra kötött eddig

szállítási szerződést a dolgozó parasztság a földművesszövetkezetekkel.

A népvelők a szerződéskötés ütemének meggyorsítása érdekében 200-as, sőt Földesen 300-as versenymozgalmat is indítottak. Ennek lényege az, hogy egy-egy népvelő, aki a versenyben résztvesz, kötelezi magát 200, illetve 300 mázsás szerződéskötés megszerzésére.

Holka Sándor népvelő például 200 mázsás versenyre hívta ki Kovács József népvelőt, Postás János népvelő a termet, löcsoport tagja szintén csatlakozott a versenyfelhíváshoz, sőt ő még meg is töltötte a maga

részéről a versenyt ötven mázsával, így 250 mázsás mozgalmában hívja ki versenyre népvelő társait.

Földesen a 300-as mozgalom indult meg erőteljesen. Nagy Lajos felajánlotta, hogy egy nap alatt 100 mázsára köt szerződést. Ugyanígy értelmű felajánlást tett Joó József is.

Sárrétudvariban Nádházi József volt a 300-as mozgalom elindítója. Rácz Imréné vállalta, hogy szombat-vasárnap egymaga 100 mázsára köt szerződést.

Ezek a versenyfelhívások és felajánlások javítják meg az egész megyében a szállítási szerződések eddigi gyengébb eredményeit.

Alexits György előadása Debrecenben szovjetunióbeli tapasztalatairól

Ma délután fél 5 órakor a Központi Egyetem Aulájában Alexits György dr. a Műegyetem professzora, a Magyar Tudományos Akadémia titkára előadást tart a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól.

Dr. Alexits György a haladó magyar tudomány úttörő munkása. A matematika terén a valós függvénytan, halmazelmélettel, a Fourier-sorok és az ortogonális függvények gyakorlati alkalmazásával foglalkozik. Matematika és dialektikus materializmus címen Fenyő István, nál irt könyvében rámutatott arra, hogy a dialektikus materializmus ismeretével mennyire ki tudjuk tágítani a matematika területét és mennyire közel tudjuk hozni a társadalomhoz, az alkotó emberhez. Ez a munkája

egészen úttörő nemcsak a matematika, hanem általában a természettudományok terén is.

A magyar haladó tudomány és egész társadalmunk sokat köszönhet Alexits Györgynek, mint szervezőnek is. Nagy része van abban, hogy a Magyar Tudományos Tanács a természettudományok terén olyan sokat elköthetett. Egyik újjászervezője a Magyar Tudományos Akadémiának s irányítója munkájának.

Alexits György a magyar kulturális küldöttséggel legutóbb meglátogatta a Szovjetuniót. Tapasztalatairól fog most beszámolni.

Debrecen dolgozói nagy érdeklődéssel tekintenek dr. Alexits György előadására elé.

Fontos tudnivalók az aratásról és cséplésről

Az aratás sikere a gabona levágásának helyes megválasztott időpontjától függ. Az idejében való aratás viszont függ az aratási munka mechanikájától is, vagyis attól, hogy hogyan végezzük az aratást. Nálunk még most is túlsúlyban van a legelmaradottabb aratási eszköz, a kaszával aratás. A kaszának élesnek kell lennie és mélyen kell vele fogni a gabona szárát, hogy a szár levágása után alacsony tartó maradjon. Ha élelen kaszával magasan fogjuk a gabona szárát, a rázkódásos körmozgásban valóságos kiforrósan a kalászköbök a mag és így fokozódik a szemvesztés. A kaszákat mindig a föld belső oldalán kell kezelni, hogy a levágott rendek a jábon álló gabona feljára doljenek és így kisebb legyen az esésük. Ezáltal is a szemek szóródását, akárjuk elkerüljük. Az aratást figyelni fel kell hívni, hogy kisajny nyolc-izkijós kévéket kössenek, hogy könnyen lehessen azokat emelni és ne kelljen a tartón végigvonszolni a keresztig, ami szintén szemvesztéséget okoz. Egy keresztbe 18 kévét szokás rakni.

A keresztből kellő kiszáradás után aszagra kerül a gabona. Az aszagoz ügyvezetett „faláng” úgy kell rakni, hogy a kalászköb befelé essenek. A falon felül az aszagoz „hajzatát” viszont úgy kell építeni, hogy a kalászköb kifelé legyen, nem az esőtől, a beázástól megóvják az alsó részt.

Helytelen a tartóról mindjárt a cséplőgéphez hordani a gabona, mert az aszagon egy utóterjedési folyamat kövekeztében a gabona minősége még tovább javul. Gondosan vigyázzni kell rá, nehogy víz, zsen hordjuk aszagra a gabonát, mert akkor penészedik, kicsirázik és elrohad. Az aszagon nem szabad túlsóig hagyni a keresztet. A cséplés alkalmával a megengedett szemvesztés legfeljebb 5-6 százalék lehet. A régi módú cséplési módszer, a jóval való nyomtatás ennél sokkal nagyobb szemvesztéséget okoz. A mezőgazdasági gépesítés területén egyedül a cséplőgép volt használatban már a század első felében. Cséplőgéppel is lehet azonban rosszul csépleni. A rossz állapotban lévő, elavult, gondozatlan cséplőgép szemvesztéséget okoz, mert résein, eresztékei kihull a mag. A cséplőgép legfontosabb része a dob. Ha a dob, illetve dobosár sinei, amik a kalászköböt ki-vezik a szemek nem elég élesek egyenesek, átengedik a kalászt anélkül, hogy kivernék volna bejölük a szemeket. Az sem jó, ha túlszoroson álljuk be a verőleceket, mert így viszont a dob sok magot összetör. Az is nagyon fontos, hogy maga a cséplőgép jól legyen beállítva. A munka megkezdése előtt gondosan le kell ellenőrizni, hogy ne mozduljon.

Vigyázni kell arra is, hogy jó állapotban legyen a cséplőgép, meg kell tartani, vagy gőzmoz-

dony is. Ha ugyanis rossz a meghajtás, ez a cséplődobnál rossz fordulatszámot okozhat. A cséplődob fordulatszámának percenként ezer-ezerkétszáznak kell lennie. Ha ennél lassabban forog a dob, árszaladnak rajta a kalászköbök, ha pedig gyorsabban összeérik a mag. A jól dolgozó cséplőgép kellemes egyzeteres bűgő hangjáról lehet megismerni. Ha a cséplőgép egyenlőtlenül bűg, bűgését „puffogó” hangok szakítják meg, az esetleg van a hiba. — A puffogó hang azt jelzi, hogy üres járatokkal forog a dob vagy pedig ülságosan szorosan, tömítően történik az etetés. Cséplés műveletének legfontosabb személye ernédfogva az etető, akinek egyenletesen kell szétteríteni a dobban a gabonakévéket. Helytelen az is, ha az etető „arattartó” a kévét a dobra merít, így a dob leszakítja a kalászköböt a szárától és a száma kisebb értékű lesz.

A dob: gabonafajták szerint változóan kell beállítani. A zab és a borsó cséplésénél tágabban kell állítani a dobot, mint pl. a búzával, különösen, ha annak szeméj a szárazságtól kissé megszorultak. A cséplés egyúttal szelektálás is, mert a gabona közé kerül gyommagvak a rostán keresztül leszó-

ródnak. A cséplőgép alá leszóródott gyommagvakat nem szabad otthagyni, mert szétbordi a szél, hanem ha „akarmányozásra” alkalmasak, megderjára a jóságának kell adni, vagy el kell égetni.

Az egyik tenyáduvartól a másikra való áttárlásnál a különböző gabonafajták keverednek. Ezért amikor a gép új helyre áll, a munka megkezdése előtt a dobot 8-10 percig üresen kell járattatni.

Nem mindegy, hogy az egyes gabonafajták cséplése milyen sorrendben történik. A repce, a borbere cséplés megelőzi a gabonát, mert ezeket már augusztus végén el kell vetni.

Nem hozták rendbe cséplőgépeiket a szabotáló kulákok

Sárrétudvariban az operatív bizottság az aratás megkezdésével és a cséplési időszak közeledével szorí vizsgáta a cséplőgépeket, amelyeket a kormány rendelés értelmében a tulajdonosok kötelesek voltak üzemképes állapotba hozni. A kulákok azonban itt is szabotáltak, nem hozták rendbe gépjüket, hogy azok minél nagyobb szemvesztéssel dolgoz-

100.000 forinttal teljesítették túl a hajdúmegyei fiatalok kongresszusi vállalásaikat

A DISz megalakulása a magyar ifjúság széles tömegeiben nagy örömmel és lelkesedéssel üdvözölt. A kongresszusra számos munkafelajánlást tettek a fiatalok és ezzel is mindegy kifejezést akartak adni annak, hogy az ifjúság körében már valóban megérett az egységesítés feltételei. A DISz kongresszusát munkával ünnepele az ország ifjúsága.

A hajdú-biharmegyei fiatalok közül 2291 ifjú tett munkafelaján-

lást. Ezek közül 97 ifjúsági brigádban dolgozott és így kapcsolódott be a versenybe. A vállalás értéke 233.092 forint. A megyei fiatalok jó munkát végeztek, amit igazol az a tény is, hogy a felajánlást közel 100.000 forinttal túlélték. A teljesített vállalások összege 316.171 forint 52 fillér, ami 135 és fél százalékos vállalásnak felel meg.

Az üzemj dolgozók közül a vagongyáriak ifjú dolgozói több mint 100.000 forint vállalást tettek, az idős dolgozókkal 232.769 forintot tett ki a vállalás összege és a kongresszus napjára 239.310 forintnyi munkát végeztek el, tehát itt is túlszárnyalták a vállalás teljesítéseket. A Helyi Vasúti ifjúsági munkásai közül 129-ből 126 tett munkafelajánlást, 89 egyéni és 3 ifjúsági brigád összesen 37 fővel. Az ő vállalásaik összege 3060 forint volt, teljesítették 4896 forintot!

A hajdúmegyei fiatalok jó munkája ékes bizonyossága annak a szeretetnek és lelkesedésnek, amelyet a dolgozó ifjúság érzett.

A MAMA

Irta: JÓZSEF JOLÁN

József Jolán utolsó „A város peremén” című könyvében József Attila küzdelmes gyermekkorát írta meg. A magyar proletariatus nagy költőjének szeméremtől, legmélyebb hangján versei, anyjáról szólnak a zán enyészterű, legelőtöbbit „szavalt verse”, „A mama” — amelyben a proletarizációnak aint örökség emléket, József Jolán, a költő nővére és elterajzója a mama eleven, harsos alakját rajzolta meg.

A kis falusi állomások elébe futottak a zakatoló vonatnak, majd elugrottak és eltűntek a nyári ég alatt. Naptól, szétlőt, esőtől tört parasztköz zölyögték a zsifolt vonat fapadjaian. Közük Mama, akinek helyét szorították. Attilát egy öszbajuszi öreg vette térdére. Etus egy élire fordított talicskán csücsült. Mama a gyerekek motyóját szorongatta. Kicsérzett keze súlyosan hevert a kis bafyu tetéjén.

— Szóval tizen esznek otthon. És hányuknak van keresztük? — kérdezte az öregtől.

— Hányanak? Egynek sem. Nincs munka sehhol. Kenyérhét-ját eszünk. Egy kis krumplic.

Mama szomszédjának fakult kalapja olyan pettyes volt a malterfröcsöktől, mint a katica bogár.

— A mi falunkból is elmentek sokan Pestre — mondta a malteroskalabú. — Ott tanyáztak a

Teleki-teren, a szabad ég alatt, varták, hátha kapnak munkát. Hazuról küldték nekik a kenyéret. Három hét mulva visszajöttek üres dikóval.

— Pesten sincs munka — sóhajtott Mama. — Minek is mennem oda, ennyi cök-mökkel, talicskával, csákánnyal.

— Muszáj. Mán ott tartunk, hogy éhenveszünk.

Istállók, pajták, emeletes magtár tűnt fel. A vonat az egyik pályafalu, hosszú cseledház sarkát majdnem súrolta.

— Major. Urasági major — mondta az ablak mellett ülő.

A major belevezett a búza-tengerbe. A búza már sárgult, de az árpa és a zab még zöld volt, sárgán és zölden váltakoztak a vegelőhatatlan táblák. Aztán egy jejenyefasor, mint sorompó zárta le a nagybírtok határát. Vályogból rakott falucska után szikes legelő mellett főtögyött el a vonat. Sehhol egy fa, csak kiegészítő fű, árvalkódó gemeskút, összeverődött szomorú csorda, kiellen karam.

— Ha akad is munka, abban sincs egy szemernyi örömmünk! Ha a város egy köbméter kőnek a kifejtését, mongyuk négy koronáért adja ki, a vállalkozó továbbadja háromért. A másik megint továbbadja, a harmadik is. Mire a kubikoshoz kerül, annak már csak pár fillér jut. De olyan köéri, akibe a csákány szikrát vet. Aki panaszkodni mer, azt elkergetik.

Attila nézte a beszélők arcát és úgy halgatta a számvetést, ahogy csak gyerekek tudnak figyelni, nyiladozó értelmük mohóságával a való élet jelenségeire.

— Miért nem csinálnak már valamit, emberek? — kérdezte a Mama. Meglepetéssel néztek rá mind, egyszerre, mintha ez a zsörtölődös, anyás haraggal felcsattanó hang felrészta volna a férfiakat konok, szikkadt szomorúságukból. — Látják, Pesten kiálltak a munkások, kiálltak harcolni a jogaikért, a kenyérükért, most májusban...

— Az ám! Hallottuk! Tüntettek — mondta hevesen a malteroskalabú. — De mit értek el vele? Fölfordítottak néhány villamoskocsit. Aztán rájukzabafordították a csendőroket, a katonaságot. Közéjük löttek! Akit elküldtek a másvilágra, annak már jó. De aki megmaradt, annak most még rosszabb.

Mama bosszús mozdulatot tett, majd váratlanul elmosolyodott. — Ugyan, vegye már le a kalapját! — fordult oda a heveskedőhöz.

Most meglátszott, milyen fiatal a pettyes kalap gazdája. Így kalap nélkül suttán és gyanakodva nézett körül, mint a rövidlátó ember, ha elveszti a szemüvegét. Mama felemelte kezét, mintha meg akarná simogatni hozontos hajzatát. De nem. Hirtelen belemarkolt a legény sűrű hajába. Jól megrébálta a haj-

esemőt. Amikor elengedte, várokozva nézett a meghökkenő legényre.

— Ejnye! — mondta az és sietve visszarakta a kalapot a fejére.

Az öreg paraszt kaccantott egyet és jókedvűen ráhanyorított Attilára.

— Na lássa, így van ez a népel is — mondta most a Mama nagyon derűsen. — A maga haját szálaentek úgy tepesden ki, ahogy akarom, de egy esomóban nem tudnám, hasztalan erőlködnék. Ha maguk, szegény falusiak összefognának a városi szegényekkel, nincs az a hatalom, ami legyőzné a népet. Mert tudja meg, azt kell csinálni, amit Pesten, most májusban tettek, felfordítani a villamosokat, föltépni az utcák követ, felforgatni az egész világot, hogy pusztuljanak a gazok! Ugye, hogy a paraszt is ekével megy neki a földnek? Az ekevással előbb mind kiborítja a sok gázt, csak aztán veti el belé a magot. Hát ha ezt nem érti kedves öcsém, akkor a maga feje csakis arra jó, hogy fennen hordja ezt a maddárijesztőnek való kalapot.

Váltókon csattogtak át a kezeik, feltűntek az első sivat bérkaszányák, a gázgyár óriási tartálya, tűzfalak között az üres telkek.

4 oldal Debrecen 1950 június 28.

Másfélévi fogházbüntetés a májusi szereződ utáni gázolásért

Ez év május elsejére virradóra egy nagyobb tagú társaság sorra járta teherautókat az ismerős családokat és szerződöt adott. Zenekar is volt a társasággal. Utoljára hajnalban a Monostorpályi-úton adtak zenés szerződöt, itt vendégül is látták a társaság tagjait, akiket a többi helyen is megkínáltak italal. A teherautót visszafel Erdős Lajos, a Vas- és Fémhulladék NV telepezetője vezette, aki az autót is szerezte. Nem volt gépkocsivezetői igazolványa. Alig mentek pár száz métert, amikor a dűlőútról kanyart vett. Erdős a teherautót árokba vezette. A kocsiban ülők közül Nagy László kereskedőségét kíséret, oly szerencsétlenül, hogy a teherautó alá került, amely halálra gázolta.

Nagy László feleségének első férjét a dohánygyári bálnán lőték agyon három évvel ezelőtt, most a második ura autószerencsétlenség áldozata lett. Erdős Lajos ellen gondatlanságból

okozott emberölés büntetése miatt indult meg az eljárás, ügyeltem tárgyalta a debreceni megyei bíróság dr. Szarukán József tanácsa. Erdős véletlen szerencsétlenségnek tulajdonította Nagy László halálát, aki valószínűleg kiugrott az autóból és így került a kocs alá. A kocsit többi hét utasának nem történt baja. A tárgyaláson beigazolódott, hogy Erdős illas volt, nem volt gépkocsivezetői igazolványa, a szerencsétlenség előtt többször kérték, ne vezesse ő az autót, adja át a helyét a vizsgázott gépkocsivezetőnek, de Erdős nem tárgyalta a volán mellől és rövid idő múlva bekövetkezett a szerencsétlenség. A megyei bíróság sok tanút hallgatott ki, szakértőt hallgatott meg, majd kihirdette ítéletét: gondatlanságból okozott emberölés miatt Erdősöt egy évi és hat hónapi fogsághúntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős, az államügyész súlyosbításért, Erdős enyhítésért fellebbezett.

Itt a „héjbetonház“

Az Építéstudományi Intézet dolgozóik elkészítették az első úgynevezett „betonhéjház“ építési tervét. Ez a házat előregyártott elemekből állítják össze és súlya mindössze egyharmada a hasonló nagyságú, eddig épített házaknak. A 20 cm vastagságú falak két oldalán szigetelőanyaggal fedik, amelyek egyben a vakolatot is adják. A két szigetelőanyag közé —

amely két vastag tartó össze — a fal felállításán után öntik be a betonkeretet. Jelentős megtakarítás mellett az új ház előnye az is, hogy a héjbetonházakat 10-10 emelet magasságban fel lehet építeni és minden emeleten 18-32 lakást létesíteni. A héjbetonház tervének kidolgozása után az építéstudományi Intézet dolgozóik megkezdik a próbához felállítását.

Kétszáz vagonnal több húsfélét tárolunk az idén

Ebben az évben összesen 19 millió forintot fordítanak hűtőkapacitásuk növelésére. Új hűtőházak létesülnek Szegeden és Kecskeméten. Az előbbi még ebben az évben elkészül, az utóbbi jövő tavaszra. Mindkettőt szovjet tapasztalatok alapján látják el legkorszerűbb berendezésekkel. Az összes ideit beruházások lehetővé teszik, hogy 200 vagon-

nal több húsfélét és tejterméket, valamint 100 vagonnal több gyümölcsöt, tojást, zsírt tárolhatunk. Gyorsfogyasztó hűtőházakat kapnak a gyümölcstermelő vidékek városai. Még jobban kiépítik a hűtőházakat: különleges hűtőautókat készítenek, többszáz hűtőszekrényt kap Budapest mellett számos vidéki város is.

ÖRIZETBE VETTEK EGY NORMACSALOT

A debreceni Magasépítési NV felületést tett Harsányi László normacsámoló, debreceni, Sarok-utca 8. szám alatti lakos ellen, aki mint normacsámoló, 700 forinttal megkárosította a vállalatot. A pénzt saját céjaira fordította. Örizzetbe vették, az eljárás megindult ellene.

KITUNTATIK AZ EREDMÉNYES MUNKÁT VEGZO DEBRECENI ÉS HAJDÚMEGYEI NEVELŐKET

Népi demokratikus kormányzatunk a nevelői kar munkáját nagyban értékeli. Ennek tanúsága lesz az az ünnepség, amelyet szerte az országban rendeznek július első napjaiban. Ekkor adják át ünnepélyes keretek között azoknak a nevelőknek a pénzjutalmat, akik

Hírek



Változókönyv Időjárás!

Felhárvonulások, változókönyv időjárás meleg nappalok és hűvös, éjszakai időjárás zápórok és zivatarok jellemzik az időjárás alakulását Középeurópában. Leszálló légáramlatok csendes száraz időt okoznak Franciaországban és nálunk is lassú hőmérsékletemelkedés várható. Berettyóújfaluból 5 milliméter csapadék jelentet. Budapestben tegnap 24, Kecskeméten 29 fokot mértek.

Várható időjárás: Mérékelt, időnkint: éjének észak-északnyugati szél változó felhőzet, egyes helyeken záporosó, zivatar, a hőmérséklet kisebb felmelegedés után nem változik lényegesen.

Ejszakai ügyeletes gyógyszer-tárolak június 24-30-ig. „Arany Angyal” Vörös Hadsereg-útja 50, „Nap”, Hatvan-utca 1.

RADIÓMŰSOR. Szerda Kossuth-rádió, 7: Operettrezslek. Közben naptár. 8:10: Magyar népdalok 11:30: Gyermekzene. 11:50: Orosz dalok. 12:15: A Vasutasok és Hajósok Szabad Szakszervezetének Zenekara játszik. 14:10: Utóházi híradó. 14:20: Kishangya. 15:30: Dalol a magyar ifjúság. 16:15: Radióiskola. 17:10: Novikov-hangverseny. 18: A paradicsomi számár. 19:30: Orosz muzsika. 20:15: Magyar dalok. 21: A Rádiózenekar játszik. 22:50: Kamarazene. 23:15: Szórakoztató zenekari muzsika. — **Petőfi-rádió**, 6:05: Termelési beszámoló. 6:15: Magyar népzene. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Balettzene. 7:20: Erő, egészség. 7:50: Hungerszók. — 9: Radióiskola. 9:40: Kamarazene. 10:10: Hangszerek. 10:45: Marjaj Erzsébet énekel. 15: Cigányzene. 15:40: A földkereség egyhatodán. 15:55: Operaszínek. 16:40: Bagossy Judit zongorázik. 17:15: Keringők. 17:30: A rádió esti iskolája. 18: Szórakoztató zene. 18:40: A házi együttes játszik. 19:40: Egy falu — egy nótá. 20: Szív küldt szívnek szívesen. 20:30: Ötven év tervünk termelési kérdése. 20:50: Szovjet népek dalai. 21: Falurádió. 21:15: Csillag. Radiójáték. 22: Tanczene.

12-14 MÁZSAS BUZATERMES A RAKOSITELEPI DOZSA-CSORORTBAN

A rákositelepi „Dózsa” termelő-csoporiban három nappal a kitűzött határidő előtt befejezik a búza aratását. Az aratási munkát öt munkacsoportban végezték. Már jöelöre kiszámították, hány hold jut egy kaszásra és megállapodtak a géppálmással is. Az első keresztek összerakása után máris lebuktatták a traktorok a tarlókat. A csoport termése kitűnő, győztes, hosszszárú a búza, nagyok a kalászkok és duzzadtak a szemek. Holdankint 12-14 mázsa termést várnak.

x Kiföltött Toto-szelvényeket legkésőbb pénteken add postára, mert később érkezett szelvényeket nem veszük figyelembe!

— Termelőszövetkezeti csoportok ellen igazított és rémhíreket terjesztett a sárospataki dolgozó parasztiok között Gancz Gyula és Németh Mihályné akik sorra járják a tanyaikat és azt híresztelték, hogy a TSZC-tagoknak nem lesz kenyér, és lisztfejadagjuk enni is csak másnaponként kapnak. — Örizzetbe vették a reakció ügynökeket és beszajlították őket a debreceni megyei bíróság fogházába.

Hirdessen „DEBRECENI”-BEN

— Egy nagy üveg likőr lopott az Élelmiszerkereskedelmi NV 23. számú üzletében Gombos Józsefné debreceni, Simonffy-utca 25. szám alatti lakos, egy „m. kir. államrendőrségi detektív” felesége”, akiket az ura a Horty-fási-zla rendőrség tagja volt. Felmerült olyan adat, hogy előzőleg jobb hásonló üzleti lopást követett el. — Örizzetbe vették.

— Csépelek a borsó! Berettyóújfaluban, Berettyóújfaluban igen előrehaladtak a nyári munkák. A búza aratása mindenütt megindult már a hét végére tökéletesen végzettek vele. A borsócséplés is megindult, amint ezt befejezik megkezdődik a gabonafélék cséplése is.

REPRIZ-HÉT A METEOR-MOZIBAN

A Meteor Filmszínház ezen a héten reprizműsört ad a dolgozóknak. A repriz-hét műsorában a nézőket a filmeket újra meglétkintetik a dolgozók, amelveket a legnagyobb sikerrel játszottak nemcsak Debrecenben, hanem az ország összes filmszínházaiban és azóta már külföldön is. Akik még nem látták ezeket a filmeket, most kihasználhatják a jó alkalmat a mozilátogatásra. Az Apolló-mozi nyári szünetet tart. A Vig Filmszínház legközelebbi műsora a „Tengerész lánya” pompás új szovjet filmperezt.

METEOR

Szerdán utoljára! 4-6-8 órakor! MAGYAR FILM!

Valahol Európában

VIG

Szerdán utoljára! 5-7-9 órakor! KACAGO-EST!

Makacs menyecskék

Cseh vigjáték.

APOLLO

Nyári szünet

5 oldal Debrecen 1950 június 28.

TIZEVI FEGYHAZRA ITELTEK A FEGYVERREJTEGETO KULAKOT

A napokban állították statáriális bíróság elé Farkas Sándor 21 holdas kulakot fegyverrejtegetés büntetése miatt. Házkutatás során egy karabélyt, egy forgópisztolyt, három vadászfegyvert találtak nála. Ezenkívül rengeteg löszert került napvilágra. A fegyverrejtegető kulakot tizevi fegyházra ítélte a statáriális bíróság.

12-14 MÁZSAS BUZATERMES A RAKOSITELEPI DOZSA-CSORORTBAN

A rákositelepi „Dózsa” termelő-csoporiban három nappal a kitűzött határidő előtt befejezik a búza aratását. Az aratási munkát öt munkacsoportban végezték. Már jöelöre kiszámították, hány hold jut egy kaszásra és megállapodtak a géppálmással is. Az első keresztek összerakása után máris lebuktatták a traktorok a tarlókat. A csoport termése kitűnő, győztes, hosszszárú a búza, nagyok a kalászkok és duzzadtak a szemek. Holdankint 12-14 mázsa termést várnak.

x Kiföltött Toto-szelvényeket legkésőbb pénteken add postára, mert később érkezett szelvényeket nem veszük figyelembe!

— Termelőszövetkezeti csoportok ellen igazított és rémhíreket terjesztett a sárospataki dolgozó parasztiok között Gancz Gyula és Németh Mihályné akik sorra járják a tanyaikat és azt híresztelték, hogy a TSZC-tagoknak nem lesz kenyér, és lisztfejadagjuk enni is csak másnaponként kapnak. — Örizzetbe vették a reakció ügynökeket és beszajlították őket a debreceni megyei bíróság fogházába.

Hirdessen „DEBRECENI”-BEN

— Egy nagy üveg likőr lopott az Élelmiszerkereskedelmi NV 23. számú üzletében Gombos Józsefné debreceni, Simonffy-utca 25. szám alatti lakos, egy „m. kir. államrendőrségi detektív” felesége”, akiket az ura a Horty-fási-zla rendőrség tagja volt. Felmerült olyan adat, hogy előzőleg jobb hásonló üzleti lopást követett el. — Örizzetbe vették.

— Csépelek a borsó! Berettyóújfaluban, Berettyóújfaluban igen előrehaladtak a nyári munkák. A búza aratása mindenütt megindult már a hét végére tökéletesen végzettek vele. A borsócséplés is megindult, amint ezt befejezik megkezdődik a gabonafélék cséplése is.

REPRIZ-HÉT A METEOR-MOZIBAN

A Meteor Filmszínház ezen a héten reprizműsört ad a dolgozóknak. A repriz-hét műsorában a nézőket a filmeket újra meglétkintetik a dolgozók, amelveket a legnagyobb sikerrel játszottak nemcsak Debrecenben, hanem az ország összes filmszínházaiban és azóta már külföldön is. Akik még nem látták ezeket a filmeket, most kihasználhatják a jó alkalmat a mozilátogatásra. Az Apolló-mozi nyári szünetet tart. A Vig Filmszínház legközelebbi műsora a „Tengerész lánya” pompás új szovjet filmperezt.

METEOR

Szerdán utoljára! 4-6-8 órakor! MAGYAR FILM!

Valahol Európában

VIG

Szerdán utoljára! 5-7-9 órakor! KACAGO-EST!

Makacs menyecskék

Cseh vigjáték.

APOLLO

Nyári szünet

JULIUS 8-AN MŰVÉSZ-EST A SZABADTERI SZINPADON

Orosz Julia, a Magyar Állami Operaház tagja vendégfelleptével a „Művelt Nép” rendezésében „Művész-est” lesz a nagyterdei szabadterei színpadon. A művész-est este 8 órakor kezdődik, műsorán operáriák, zenekari és kóruszámok szerepelnek. A „Művész-est” rendezésében közreműködik a debreceni írók munkaközössége is.

NAGYSIKERÜNEK IGERKEZIK A SZOMBAT ESTI FÜRDŐBÁL

A debreceni élmunkások, sztárhánovisták, kiváló munkások és újjitók szombat este a városi strandfürdőben kultúrmasorral egybekötött fűdóbált rendeznek, melyre jegyeket az üzemi kultúrlelősök és az IBUSZ debreceni kikendeltsége árúsít.

A műsorban fellép a Csenki-kórus, a dohánygyári táncscsoport, a vaogányári színjátszó gárda, a villanygyári kultúrscsoport, a MÁV Filharmónikus Zenekar és éjjel fél 3 órakor: a Művészeti Doigozók Szakszervezetének kamarazenekeara ad hangversenyt. Izgalmasnak ígérkezik a műgrobemutató, melyben Debrecen legjobb műguroj vesznek részt.

— Felkötén engedély nélküli vásárolt sérteseket Ilés István szabadságlepi nettes. A sértesek közül egyet felkötén vágott le, a húsát tűzertben kiárusította. —

A közellátás érdekében vezérlő-csoportot állítottak fel a városban. A közellátás érdekében vezérlő-csoportot állítottak fel a városban. A közellátás érdekében vezérlő-csoportot állítottak fel a városban. A közellátás érdekében vezérlő-csoportot állítottak fel a városban.

— Darabberzés a cséplőműm, kásoknál. A cséplőgépeknek végzendő munkáknál is az igazságos darabberzésre vezeték be. A munkavállaló nincs megkötve. Teljesímenyéhez mérten kapja a fizetést az elvégzett munka után az OMB közlőny legutóbbi számában felsorolt meghatározások szerint. Például egy 21. bérscsoportba sorolt cséplő gépész búza mázsaán, kéni cséplése után 35 fillért, vagyis 100 mázsa után 35 forintot kap. A többi munkásoknál is az elcséplés búzamenyiség szabja meg a keretet.

— 100.000 kilométer. Az állami gazdaságok debreceni központjának két gépkocsivezetője kapott kiüntetés, abból az alkalomból, hogy a gépkocsivezetők 100.000 kilométeres megzalmában sikerrel helytálltak. A két gépkocsivezető Zákány Lajos és Patai Károly, jávítás nélküli tették meg kocsijaikat, a roppant távolságot, mellyel egyhuzamban két és félszer meg lehetne kerülni a földet.

— A MDP szotyortelepi párt-szervezet kultúrscsoportja jól sikerült előadást rendezett a város. Szociális Otthonban, a gondozottak szórakoztatására, Bocskay Magda, Bocskay Zoltán, Szegedi Mária, Füzessy Zoltán, Varga István, Nagy Sándor, Göcs Agnes, Kazda Erzsébet és Szondi Manci igen kellemes órákat szerzett a hallgatószáknak. Az előadás keretében Huszár István tartott politikai beszámolót.

— A debreceni járásbíróóság a múlt nap tárgyalta Pápai Endre tanár, a debreceni Pedagógus Szakszervezet volt titkára bünygyét. Pápai 5000 forint hivatalos pénzzel nem tudott elszámolni, bonra pénzeket vett fel és saját céljaira fordította. Utószámlát, utizámlát is szabálytalanságokat követett el. A járásbíróóság a bizonyítási eljárás lefolytatása után egyévi és hat hónapi börtönrre ítélte a hivatali alkuszás bünygyét miatt. Az államügyész súlyosbításért, Pápai enyhítésért fellebbezett.

— A kultuszminiszter új rendelkezéssel szabályozta az értelmi fogyatékos gyermekek nevelőgoktatását. Ezt a feladatot a kultuszminiszter felügyelete alatt álló gyógynevelőintézmények látják el. A nevelés díjtalan. A felvételi korhatár 12-18 év.



MINDEN NAP 2x FOGKRÉMMEL

Debrecen 1950 június 28.

Anyakönyvi hírek

Szűcs László Püski Angolán Imre... 63. Andras, Ivan Bajos V. gon...

Ejegyzes. Tóth Antal DHV gépla... 60 és 65 éves kor közötti...

A termelőszövetkezeti csoport... és a tervek közzé tétele...

Uttörők segítene a közlekedési... rendőroknak...

180.000 könyvet vásároltak a... vidéki könyvtárakban...

Három hajdú-bihari termelő... csoport dícsérére a jó gyümölcsfa...

3975 pályaművet küldtek be a... „Felszabadulás” irodalmi pályá...

Olyan helyeken, ahol a nyugel... lási járadék...

A DEBRECZEN SPORTJA

ELTÜNT AZ „ML 9”

Nagy siker mellett zajlott le az OMRE debreceni kerületi... vitorlázó repülő modellversenye

A nyári repülőterem rendezték... meg az OMRE debreceni kerületi...

Az országos junior vitorlázó repülő... versenyen szívesen a hurok...

Országos meghívásos motoros salakpálya verseny vasárnap Debrecenben

Megírjuk, hogy július 2-án, vasár... nap a D. Lokomotív újjáélt motoros...

Sopronban játszik vasárnap a D. Lokomotív labdarúgó csapata

Az NB I-ből kiesett D. Lokomotív... labdarúgó együttese vasárnap...

Az NB II. ökölvívóbajnokságok tavaszi végeredménye

Table with 3 columns: Rank, Name, Points. Lists winners of various weight classes.

KIOSZ BAJNOKSÁG ALLASA

Table with 3 columns: Rank, Name, Points. Lists winners of various sports.

KIOSZ labdarúgó eredménye

Table with 3 columns: Match, Score, Result. Lists football matches.

Vitorlázó csapatverseny szentör: 1. Manyi Béla

Manyi Béla (Hajító) 1. Bu. orgyati 1. hely 25 mp.

Csapatversenyben: 1. Debreceni gép... házi gimnázium 67 pont...

Vitorlázó gépek Feinlelei: 1. Györi... Ferenc (Gépipari gimnázium)

Juniorok: 1. Kecskei László... (Nyiregyházi Kossuth gimn.)

A debreceni Miklóssy Sándor országos rekordot javított najdúszobozlón

Az országos junior vitorlázó repülő... versenyen szívesen a hurok...

A magyar férfi és női stiletta... válogató július 8-9-én a csehek

Csudina 167 cm-t ugrott magassá... ba ezzel megújította a szovjet női...

A magyar férfi és női stiletta... válogató július 8-9-én a csehek

Csudina 167 cm-t ugrott magassá... ba ezzel megújította a szovjet női...

Ma két hangversenyt ad a Román Népi Zenekar

A román Folklor Intézet 100 tagú... népi zenekara ma délután 6 és este...

ALLÁS (2)

MEGBIZHATÓ nő bejáróné... ajánlközi „Egyedül-... álló” jellegre.

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

VESZÉK használt boros... hordókat 15 hektóig 4-600...

JÁRMŰ (12)

ELADÓ férfikerékpár, kézi... taliga, pultok, hordók...

BUTOR SZÖNYEG (5)

Új modern konyhabur... ezet eladó Miklóssy u. 18.

ADÁS VÉTEL VEGYES (14)

ENYVET (bőrény) bárm... nyen mennyiségben veszek...

BUTOROZOTT SZOBA (16)

KIADÓ bútorozott szoba két... férfinék vitrine kreden...

HAZ VILLA (19)

ELADÓ „zonnal beköltöz... hető ház Szabolcs” u. 13.

KISZANDA PART TISZANTALI NAPILAPJA

68EKKSZAM: 61.006. Felolós szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

KISS ISTVAN Szabadság Lapnyomda

Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. Felolós vezető: Révész Imre

SAKK

A jenyegországi sakkverseny

Vasárnap délután a függőlétszmá... kat boyofoltattak le Szezwano Zdroj...

Keresz 5,5. Rarza 5. Averbach, Szabo 4,5.

Felkértem a D. Honvéd I. csapat... tagjait, hogy a MÁDOS igazolvány...

HÍRDETÉNY

Értesítem a gazdálkodókat, hogy... zonalnapok és terménybeadási...

Felkértem a figyelmet arra, hogy... gaonlap nélkül célnél nem lehet...

Az alábbi tanyaszékek lakó gazdál... kodók csatornák, illetve pöntekn...

Egy tippelés a Toton — biztos... nyeres!

Elrejtette a szappant a bolt... kezelő kuláklány.

VÁSÁROLJÁL UTTORÓ NYARALATÁSI EMLÉKLAPOT!

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR KIOSZ hírek.

MNDSZ hírek. — Szerdán délután... 5 órakor összevont napot tartunk...

KIOSZ hírek. — Ma du. 6 órakor... a KIOSZ Hamán Károly MNDSZ...

Szakszervezeti hírek. — A Pedagógus... ezakszervezet felkéri...

EGY darab prima állapo... tató Ópel Olimpia eladó...